



RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA

Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk

FARSKÉ OZNAMY (26.05.2024 – 02.06.2024) NAJSVÄTEJŠEJ TROJICE

DEŇ	LITURGICKÝ KALENDÁR	LOKCA	ŤAPEŠOVO
PONDELOK 27.5.2024	Pondelok 8. týždňa v Cezročnom období, féria	17:30 - detská + Ján, Jozef, Žofia Kozoň a rodičia	***
UTOROK 28.5.2024	Utorok 8. týždňa v Cezročnom období, féria	18:00 + Ignác, Rozália Kušnierik, Jozef, Terézia Ončák	16:30 - detská + Milan
STREDA 29.5.2024	Streda 8. týždňa v Cezročnom období, féria <i>Večerná sv. omša je z nasl. slávnosti.</i>	18:00 + Ľudovít, Žofia, Miroslav Grenčík	***
ŠTVRTOK 30.5.2024	NAJSVÄTEJŠIEHO KRISTOVHO TELA A KRVI PRIKÁZANÝ SVIATOK	7:00 BP pre ľud farnosti ----- 18:00 + František Hurák (30. deň)	16:30 + Lýdia Lipničánová (30. deň)
PIATOK 31.5.2024	Piatok 8. týždňa v Cezročnom období, féria	18:00 – mládežnícka + Ján a Angela Rošťák	16:30 BPZ pre Františka s rod. (60 r. ž.)
SOBOTA 1.6.2024	Sv. Justína, mučeníka spomienka <i>Večerná sv. omša je z nasled. nedele.</i>	18:00 + Jozef a Terézia Remko	***
NEDEĽA 2.6.2024	9. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	7:30 BP pre ľud farnosti ----- 10:30 BPZ pre bohoslovcov a predstavených	9:00 + Ľudmila Jadroňová (1. v.)

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom.
2. **Lokca:** o upratovanie kostola prosíme **sk. č. 31: vedúca p. Kramarčíková Mária. PBZ.**
3. **Ťapešovo:** o upratovanie kostola prosíme **sk. č. 12: vedúca p. Hvoľková Viera. PBZ.**
4. Na kostol darovali z krstu Adely Ondrigovej, Laury Košťálovej a Timoteja Vorčáka po 50,- €, mladomanželia Hanzelovi 50,- €, z pohrebu Jozefa Dudášika 100,- €. PBZ
5. **Mariánske stretko** pre deti bude v **Lokci v pondelok** o 15:30 hod., po ňom **nácvik spevu** o 16:30 hod. a v **Ťapešove v utorok** o 15:00 hod. a **nácvik spevu** o 16:00 hod. v kostole.
6. **Biblické stretko** vo štvrtok **nebude.**
7. Opravná skúška pre birmovancov bude v stredu 29. mája **o 16:30 hod.**
8. V **sobotu 1.6. o 10:00 hod.** pozývame birmovancov a ich rodičov na prednášku na tému **Závislosť**. Prednáška sa uskutoční v kostole v Ťapešove. Prednášky sa môže zúčastniť každý, kto má o uvedenú tému záujem.
9. **Fatimská pobožnosť** bude v **sobotu** v Lokci **pred sv. omšou o 17:15 hod.**
10. **Májové pobožnosti** budú v **Lokci a v Ťapešove** tak ako doteraz.

11. V **nedeľu 2.6.** sa uskutoční **duchovný most s kňazským seminárom**. Bohoslovci a predstavení sa modlia za našu farnosť a my sa budeme modliť za nich. Sv. omša za nich bude obetovaná o 10:30 hod.
12. **Od soboty začína mesiac jún. Počas tohto mesiaca sa budeme modliť Litánie k Božskému Srdcu Ježišovmu.** V Lokci cez týždeň na začiatku sv. omše a v nedeľu poobede; v Ťapešove na začiatku sv. omše, v dňoch, keď nie je sv. omša, o 18:00 hod. Túto pobožnosť budeme obetovať **za birmovancov**. Kto sa príde pomodliť, **vhodí pripravené ohníky do košíka** a tie budeme priliepať na látku. **Deti**, ktoré prídu na pobožnosť dostanú **nálepky s hracím plánom**.
13. Vo štvrtok **na slávnosť Kristovho Tela a Krvi** v prípade priaznivého počasia sa v Lokci po večernej sv. omši bude konať Eucharistická procesia. Prosíme o prípravu oltárikov a detí s lupienkami kvetov.
14. Vo štvrtok **na slávnosť Kristovho Tela a Krvi** možno **za obvyklých podmienok získať úplné odpustky** pri nábožnej účasti na procesii, ktorá sa môže konať vo vnútri posvätnéj budovy, ako aj vonku.
15. Pozývame vás na púť **do Ríma a San Giovanni Rotondo** od 23. do 26. septembra. Cena púte je 595,- €. Informácie nájdete na plagáte a v malých oznamoch. Záujemcovia sa môžu zapísať od pondelka v sakristii alebo emailom. Pri zápise uvediete kontaktné údaje, pomocou ktorých sa s vami cestovná kancelária spojí. Tí, ktorí majú záujem, prihláste sa čím skôr.

OHLÁŠKY PRED PRIJATÍM SVIATOSTI MANŽELSTVA

Lokca:

- **Peter Kramarčík**, syn Petra a Marcely rod. Ončákovej, bývajúcí v Lokci a **Henrieta Vysokajová**, dcéra Gabriela Vysokaja a Henriety Šoltýsovej r. Todákovej, bývajúca v Tisinci (2x).

VYHLÁSENIE KBS K EURÓPSKYM VOĽBÁM

„My katolícki biskupi Slovenska vyzývame všetkých občanov, osobitne katolíkov, aby sa zúčastnili na voľbách do Európskeho parlamentu 8. júna 2024. Projekt zjednotenej Európy, ktorého cieľom je podporovať rozmanitosť a demokraciu každého jej štátu, spočíva na hodnotách vychádzajúcich z kresťanských princípov. Už jej zakladatelia stavali na posvätnosti a dôstojnosti každej ľudskej osoby a ich cieľom bolo vytvoriť spoločenstvo národov Európy, ktoré by vedelo ochrániť mier, slobodu a duchovné bohatstvo jednotlivých krajín.

Tento kresťanský odkaz si v súčasnosti vyžaduje obnovu, úsilie a spoluzodpovednosť každého z nás. Ako angažovaní katolíci prejavme záujem o rozvoj Európskej únie a zodpovedne si zvolíme kompetentných poslancov Európskeho parlamentu, ktorí budú v duchu služby odvážne reprezentovať kresťanské hodnoty a pracovať pre spoločné blaho. Rozhodnime sa svedomito pre tých kandidátov, ktorí budú presadzovať návrhy legislatívy v prospech dobra jednotlivcov a rodín v duchu evanjelia. Sme presvedčení, že európsky projekt s kresťanskými hodnotami má svoju budúcnosť.“

FOTOGRAFUJ S NAMI

Spoločenstvo kresťanských fotografov Človek a Viera pozýva fotografov (profesionálov i amatérov) angažujúcich sa fotografovaním vo farnostiach na vstupný workshop, ktorý sa bude konať v Poprade 8. a 9. júna 2024. Záujemcovia sa môžu prihlásiť na mailovej adrese clovekaviera.sk@gmail.com alebo na tel. č. 0944 285 698 (Lucia), 0910 965 393 (Jaro). Viac info na www.clovekaviera.sk.

ŽIŤ V SPOLOČENSTVE TROJICE

Evanjeliový úryvok slávnosti Najsvätejšej Trojice (Mt 28, 16 - 20) prináša posledné slová z Evanjelia podľa Matúša.

Na slávnosť Najsvätejšej Trojice zaznievajú posledné verše z Evanjelia podľa Matúša. Matúš uzatvára svoje evanjelium tak, ako ho začal: Ježiš je Emanuel = Boh s nami. Boží Syn je s nami prítomný vo všetkých peripetiách, ktoré nám život prináša. Sme pokrstení „v mene Otca i Syna i Ducha Svätého.“ Usilujme sa žiť takým kresťanským štýlom života, aby sme nikdy nestratili blízkosť Najsvätejšej Trojice.

Svätý vrch

Učeníci šli na vrch, ktorý im Pán označil. Nejde o hocijaké miesto, ale miesto, ktoré vybral Boh.

Tento detail predstavuje dôležitý prvok pre pochopenie Najsvätejšej Trojice. Boh zjavuje tajomstvo, na svojom svätom vrchu tomu, komu chce. Trojica je tajomstvom viery v užšom slova zmysle, jedným z tajomstiev ukrytých v Bohu, ktoré nemožno spoznať, ak nie sú božsky zjavené. Preto Matúš sa zmieňuje o tom, že učeníci napriek videniu Ježiša pochybovali.

Sme pokrstení v Trojici

Liturgia nás dnes pozýva uctievať Najsvätejšiu Trojicu, jediného Boha, ktorý je Otcom, Synom a Duchom Svätým.

Jeden Boh v troch osobách, v ktorého meno sme boli pokrstení. Z milosti krstu sme povolaní byť súčasťou života Najsvätejšej Trojice. Skrze sviatosť krstu sme sa stali účastníkmi božského života a stali sme sa deťmi Boha Otca, bratmi v Kristovi a chrámami Ducha Svätého. Krstom sa začal náš kresťanský život, keď sme dostali povolanie k svätosti.

Ak krst predstavuje vstup do Božej svätosti, nemôžeme sa uspokojiť s rutinným a povrchným kresťanským životom. V láske sme povolaní k dokonalosti, pretože krst nás uviedol do života a intimity Božej lásky.

Abba

Nedeľná Bohoslužba slova nám pomáha pochopiť, že Božou starosťou nie je len dať nám vedieť, že existuje. Pán sa dnes prostredníctvom svojho Slova predstavuje ako „Boh s nami“, ten, komu skutočne záleží na našej osobných dejinách a ktorý sa o nás stará. Z tohto dôvodu nám v prvom čítaní chce pripomenúť, že „je Bohom hore na nebi“, ale tiež „dole tu na zemi“, medzi nami a s nami.

Každý deň uprostred radostí a trápení sa usilujeme kráčať k definitívnemu stretnutiu s ním. Z tohto dôvodu opäť v druhom čítaní ústami apoštola Pavla hovorí o svojej túžbe byť Otcom (Abba). Z tohto dôvodu v závere evanjelia nás poveruje úlohou vydávať o ňom svedectvo tým, že sa z iných ľudí stanú jeho učeníci, to znamená, že budú mať rovnakú skúsenosť s blízkosťou a spoločenstvom s ním.

autor: František Trstenský

zdroj: postoj.sk

SVIATOSŤ POSVÄTNÉHO STAVU Kňazská Služba Je Poslaním, Nie Zamestnaním. Počítat' Treba Aj So Sebazáporom

Celibát na rozdiel od kňazstva žien nie je doktrínálnou, ale disciplinárnou otázkou. Ide o vnútorný predpis, ktorý sa môže meniť, hovorí kňaz Anton Ziolkovský.

Takže aj 50-ročný muž, ak vníma povolanie do kňazstva, má šancu byť vysvätený za kňaza?

Má šancu, ale tam už je oveľa väčšia obozretnosť. Človek v tomto veku má za sebou nejakú minulosť. Môže mať nejaké vzťahy, svoju rodinu. Toto všetko treba vyhodnotiť, ale aj u takéhoto muža je možná kňazská vysviacka. Ani v tomto veku to nie je definitívne zavretá vec.

Čo ak si muž myslí, že je Pánom povolaný do kňazstva, ale v skutočnosti nie je?

Jedna vec je subjektívny pocit, že človek si myslí, že má povolanie. Ale druhá vec je, že Katolícka cirkev je tou, ktorá osvedčuje kňazské povolanie u každého muža, ktorý si myslí, že toto povolanie má.

Pri vysviacke sa biskup rektora seminára alebo inej zodpovednej osoby pýta, či si myslí, že kandidát na kňazstvo je súci na svätenie. On svoj súhlas potvrdzuje slovami „podľa výslovného svedectva Božieho ľudu“.

Ide o vydanie svedectva ľuďmi, ktorí ho poznajú a potvrdzujú, že je vhodným kandidátom bez prekážky, ktorá by tomu bránila, či morálneho defektu, ktorý by vrhal tieň na jeho mravnú spôsobilosť.

Možno teda vylúčiť možnosť, že by došlo k omylu – vysvätenia nevhodného kňaza?

Počas šiestich rokov v seminári sa každý muž prejaví natoľko, že už ho poznajú dosť dobre. Počas tohto obdobia je v procese evaluácie. V pravidelných intervaloch ho hodnotia predstavení seminára, jeho biskup, jeho farár či ďalšie prizvané osoby.

Teda kandidát na kňazstvo nie je neznámym človekom. Rektor seminára každého pozná osobne a má pomerne veľa informácií z rôznych zdrojov. Pozná jeho pozitíva aj negatíva. Je veľmi málo pravdepodobné, že by sa pod takýmto drobnohl'adom dostal k vysviacke niekto, kto je vyslovene nevhodný, ale úplne sa to vylúčiť nedá.

Ak má kandidát v danom čase na to všetky predpoklady, tak mu sviatosť kňazstva bude udelená, ale nemožno to tvrdiť vzhľadom na jeho budúcnosť. Jedna vec je seminár a druhá vec je praktická pastorácia.

Nikdy nemožno mať presvedčenie, že niekto kandidáta kňazstva pozná natoľko, aby mohol tvrdiť s absolútnou istotou, že jeho kňazský život bude vždy svätý alebo dokonalý. Človek sa stále vyvíja. Akým bude kňazom, závisí od toho, ako on sám sa k svojej službe postaví a ako obstojí v konfrontácii s bežným životom.

Kňazskou vysviackou muž získava aj novú identitu? Ako by ste opísali túto jeho premenu pred vysviackou a po nej?

Sviatosť je duchovnou záležitosťou, nedá sa empiricky dokázať. Preto sviatosť kňazstva vnímame v prvom rade v duchovnom rozmere, teda v duchu viery.

Z ľudského hľadiska je to ten istý človek. Avšak bola mu zverená posvätná moc. Duchovne ide bezpochyby o novú identitu. Spočíva najmä v tom, že muž prijíma posvätnú moc na vykonávanie duchovných úkonov.

Pojem „posvätná moc“ budí bázeň. Ako ho máme v súvislosti s kňazstvom vnímať?

Posvätnú moc dostáva muž pri kňazskej vysviacke nato, aby konal v mene Krista. Ale on sám nie je Kristom.

Napríklad pri svätej omši má moc sláviť svätú omšu, ale kňaz nie je tým, ktorý vykonáva tú obetu, ktorý by menil chlieb na telo. Alebo pri krste je tým, ktorý leje vodu na hlavu, ale kňaz nemá moc zmyť dedičný hriech. To robí Kristus. Kňaz je Božím nástrojom, aby Božia moc mohla byť prístupná ľuďom.

Môže to znamenať, že aj kňazské modlitby a obety sú „silnejšie“ než modlitby a obety laikov?

Vysluhovanie Eucharistie a ostatných sviatostí sú hlavným dôvodom kňazstva. Ak ide o kňazskú modlitbu pri slávení Eucharistie, áno, tá je „silnejšia“ než u laikov, ak sa to dá takto vyjadriť.

Ale netrúfam si povedať, či individuálna modlitba kňaza má väčšiu moc alebo že bude skôr vypočítaná než individuálna modlitba laika. Nie je to len otázka duchovnej moci. To súvisí aj s morálnou dispozíciou človeka a jeho svätosťou.

Vráťme sa ešte k tomu nezmazateľnému znaku, ktorý kňaz pri svojej vysviacke získava. Ako máme tento znak chápať v prípade, ak by kňaz z kňazstva po čase odišiel?

Keď sviatosť kňazstva vtlača do duše vysväteného muža nezmazateľný znak, znamená to, že kňazom zostáva naveky. Ak by z kňazstva odišiel, môže byť dišpenzovaný, teda oslobodený len od povinností, ktoré vyplývajú z kňazskej vysviacky. Kňazom bude stále.

V praxi sa to prejavuje aj tak, že aj kňaz, ktorý bol suspendovaný alebo laicizovaný, v nebezpečenstve smrti môže platne vysluhovať sviatosti. Kňazstvo je udelené naveky. To je podobne ako s krstom. Sú sviatosti, ktoré sa v duchu viery chápu tak, že vtlačajú do duše človeka nezmazateľný znak ako krst, birmovanie a sviatosť kňazstva. *(pokračovanie nabudúce)*

zdroj: svetkrestanstva.postoj.sk